

STÉCHÉNYI  
KÖNYV-  
TÁR

521.838

Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 253. SZÁM ÁRA: 50 FILLÉR KEDD, 1952 OKTÓBER 28.

RAKOSI MÁTYÁS ELVTÁRS:

## A magyar népnek is érdeke, hogy Németország egységes legyen, virágzó, szabad, független és demokratikus Magyar kormányküldöttség Berlinben

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának meghívására vasárnap magyar kormányküldöttség utazott Berlinbe. A kormányküldöttség vezetője Rákosi Mátyás, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke, tagjai Gerő Ernő államminiszter, a Népvezetési Tanács elnöke és Kiss Károly külügyminiszter. A kormányküldöttség kíséretében Berlinbe utazott Stefan Heymann rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője is. A kormányküldöttség kíséretében résztvevő Farkas Mihály vezérrezidens, honvédelmi miniszter, Dobi István a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. Ugyancsak megjelentek a kíséretben Kovács István az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Hegedűs András az állami gazdaságok és erdők minisztere, Hidas István, a budapesti pártbizottság titkára, Kristóf István, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára, Horváth Márton, Kónai Sándor az országgyűlés elnöke és a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának több más tagja, valamint a mi-

nisztertanács számos tagja és a magyar politikai élet számos vezető személyisége. A kormányküldöttség kíséretében résztvevő J. D. Kiszelyov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete és a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselői.

Rákosi Mátyás elvtársnak, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa elnökének vezetésével a Német Demokratikus Köztársaságba utazott magyar kormányküldöttség különvonata hétfőn a kora reggeli órákban érkezett Bad-Schandauba, a Német Demokratikus Köztársaság határállomására, ahol Hermann Matern, a Német Szocialista Egységpárt Politikai Irodájának tagja, a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának alelnöke, Georg Dertinger külügyminiszter, Opitz, a köztársasági elnöki hivatal vezetője, Heinz Kessler belügyminiszter, Haidu József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Népköztársaság berlini diplomáciai missziójának vezetője közölte a magyar nép küldötteit.

Rákosi Mátyás vezette magyar kormányküldöttség baráti látogatása történelmi jelentőségű esemény mind a német, mind a magyar nép életében.

Grotewohl miniszterelnök köszönetet mondott azért a támogatókért, amelyben a magyar nép és szabad állama a béke biztosításáért és nemzeti egységének helyreállításáért küzdő német nép igazságos ügyét részesíti.

A pályaudvar előtti téren egybesereglett hatalmas tömeg viharos lelkesedéssel köszöntötte Rákosi Mátyást és a magyar kormányküldöttség tagjait. A Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság himnuszának elhangzása után Rákosi Mátyás Otto Grotewohl



kíséretében elépett a népi rendőrség diszszáza előtt. A magyar kormányküldöttség hétfőn látogatást tett Wilhelm Pieck köztársasági elnöknel, Otto Grotewohl miniszterelnöknel és Walter Ulbricht miniszterelnökhelyettesnel, a Né-

met Szocialista Egységpárt főtitkáránál, Wilhelm Pieck köztársasági elnök és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának elnöke este nyolc órakor ünnepi fogadást adott a Magyar Népköztársaság kormányküldöttségének tiszteletére.

## A magyar kormányküldöttség látogatása Otto Grotewohnál

A magyar kormányküldöttség Rákosi Mátyás elvtársal, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnökével az élen hétfőn délelőtt megátogatta Otto Grotewohl miniszterelnököt

A vendégek tiszteletére a német népi rendőrség diszszáza sorakozott fel a miniszterelnökség udvarán. A Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság himnuszának elhangzása után Rákosi Mátyás

elvtárs Geyer államtitkár kíséretében elépett a diszszáza előtt. Rákosi Mátyás elvtárs ezután a következő szavakkal üdvözölte Otto Grotewohl miniszterelnököt:

### Berlin zászlódíszben

Németország demokratikus nemzeti frontjának nagyberlini bizottsága hétfőn a kora reggeli órákban a következő felhívást adta ki:

— Berliniek! A baráti Magyar Népköztársaság kormányküldöttsége, élen Rákosi Mátyással, a minisztertanács elnökével, a Német Demokratikus Köztársaságba érkezett és úton van fővárosunk felé. Diszítsétek fel házaikat és munkahelyeiket, hogy méltóképpen fogadjuk a baráti magyar nép kiváló képviselőit.

Eljen a megbontathatlan német magyar barátság, eljen együtt a békeküzdő munkánk, amelyet a német és a magyar nép a felszabadított Szovjetunió vezetésevel folytat!

Eljen Rákosi Mátyás, a magyar nép nagy fia!

Régen nyolc órára Berlin demokratikus övezete zászlódíszbe öltözött. A főútvonalakon magas hármás árbócokon a Szovjetunió, a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság zászlói lengenek. Az épületek homlokzatán J. V. Sztálin, Rákosi Mátyás és Wilhelm Pieck hatalmas méretű arcképei, valamint a Sztálin vezette békétábor nagy célkitűzéseit hirdető és a német-magyar barátságot életető feliratok láthatók.

A romjaiból újjáépülő Berlin utcáit számos vörös transzparens díszíti, ezzel a felirattal:

— Eljen Rákosi Mátyás, a nemzetközi munkásmozgalom rettenhetlen harcosa, a felszabadult magyar nép szeretett vezetője, a békeszerető német nép nagy barátja!

A magyar kormányküldöttség különvonata reggel 9 órakor futott be a pompásan feldíszített berlini Osbahnhofra. A magyar kormányküldöttség üdvöztetésére a pályaudvaron megjelent Otto Grotewohl miniszterelnök, Walter Ulbricht, a Német Szocialista Egységpárt főtitkára, miniszterelnökhelyettes, Johannes Dieckmann, a Népi Kamara elnöke, Rau, Nuschke, Scholz és Loch miniszterelnökhelyettesek a Német Demokratikus Köztársaság kormányának Berlinben tartózkodó valamennyi tagja, Friedrich Ebert főpolgármester, Correns tanár, Németország demokratikus nemzeti frontja országos tanácsának elnöke, Szemjencsaszov, a Szovjet Ellenőrző Bizottság elnökének helyettese, Szemjonov rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Szovjet Ellenőrző Bizottság elnökének politikai tanácsadója a baráti államok diplomáciai képviselői, elnökön I. I. Iljicsov rendkívüli és meghatalmazott nagykövettel, a Szovjetunió berlini diplomáciai missziójának vezetőjével, a Magyar Népköztársaság berlini diplomáciai és külkereskedelmi missziójának vezetői, valamint a német főváros politikai, gazdasági és kulturális életének vezető személyiségei.

A magyar kormányküldöttséghez a pályaudvar peronján Otto Grotewohl miniszterelnök elvörös intezett üdvözlő szavakat a köztársasági elnök, a kormány és az egész békeszerető német nép nevében. Hangsúlyozta, hogy a

### Miniszterelnök elvtárs!

Engedje meg, hogy mind a saját nevemben, mind a Magyar Népköztársaság kormányának és a magyar dolgozó nép nevében meleg szeretettel üdvözlöjem Önt, a német demokratikus kormány miniszterelnökét és egyben az újjáépítésen és szocialista jövőjén nagy szorgalommal és eredménytel dolgozó német népet.

Biztosíthatom miniszterelnök elvtársat, hogy a magyar dolgozó nép a legnagyobb érdeklődéssel és rokonszennel kíséri a Német Demokratikus Köztársaság és kormánya arra irányuló erőfeszítéseit, hogy a fasiszta háború ütötte szűrnű sebeket minél hamarabb begyógyítsa és a köztársaság népének életszínvonalát gyorsan és erőteljesen megemlje. Mi mindnyájan szívvel örülünk azoknak a sikereknek láttán, amelyeket a Német Demokratikus Köztársaság az újjáépítés terén és az új élet építésében, a népi demokratikus rend megteremtése és megszilárdítása terén elért. A legnagyobb rokonszennel figyeljük azt az áldozatos és következetes harcot, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság kormánya a békeszerződés megkötéséért, az egységes, erős, szabad, független és virágzó demokratikus Németország létre-

### Rákosi Mátyás elvtárs beszéde

hozásáért vív. E célkitűzésben, melynek megvalósítása az egész német nép leghőbb vágya és reménye, a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó maguk mögött tudhatják nemcsak a 800 milliós békétábor, de az egész haladó emberiség támogatását és rokonszennét.

A magyar kormánydelegáció bizton reméli, hogy látogatása a Német Demokratikus Köztársaság fővárosában, Berlinben el fogja mélyíteni a magyar és a német nép barátságát, melynek elmélyítése és megszilárdítása nemcsak a két ország, de az egész békétábor közös érdeke és közös sikere. A Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság már 1950. nyarán a béke megvédésére, a gazdasági, a kulturális és technikai együttműködésre, az őszinte barátság szellemében igen jelentős megállapodásokat kötött. Nagyjelentőségű az a tapasztalatcsere, melyre vonatkozólag a két baráti ország a technika és a tudomány terén megállapodott. Mind a szerződések úgy számunkra, mint a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó számára igen komoly előnyöket hoztak. Eredményességüket, egészségességüket fejlődésüket elősegítette az a körülmény, hogy végrehajtásuk az önzetlen, baráti, kölcsönös segítség szellemében történt. Abban a szel-

lemben, melynek letéteményese és hordozója felszabadítottunk, a nagy Szovjetunió és amely szellem — szemben a saját szövetségeit és csatlósait is kizsákmányoló, megszaroló amerikai imperialistákkal, a háborús szocializmust építő népek szövetségét áthajtja.

Tudatában vagyunk annak, hogy a német és a magyar nép barátságának szorosabbra fűzése jelentőségében túl nő a két ország határain, mert azzal, hogy hozzájárul a béke nagy ügyének megszilárdításához és további erősödéséhez, erősíti az imperialistákkal, a háborús gyujtogatókkal szemben a béke frontját, azt a tábor, amelynek élén felszabadítottunk és győztesek, a hatalmas Szovjetunió s mindnyájunk szeretett, bölcs vezetője, a nagy Sztálin áll. Ezért mindent, ami erőnkön belüli, megteszünk, hogy szorosabbra fűzzük és elmélyítsük a német és magyar nép jó viszonyát.

Eljen a német és magyar nép örök barátsága!

Eljen és virágozzék a Német Demokratikus Köztársaság!

Eljen Wilhelm Pieck elvtárs, a német dolgozó nép szeretett vezetője!

Eljen a világot átfogó békétábor nagy vezetője, Sztálin elvtárs!

(Folytatása a második oldalon)

## Otto Grotewohl elvtárs válasza

(Folytatás az 1-ső oldalról.)  
Otto Grotewohl a következőképpen válaszolt:

— Mélyen tisztelt Miniszterelnök elvtárs! Kedves magyar barátaim!

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya és dolgozó népe nevében, Németország összes békeszerető embere nevében a legszívebben üdvözlöm Önt miniszterelnök elvtárs és a Magyar Népköztársaság kormányának hozzánk címlátogatott tagjait. Engedje meg, hogy mély köszönetünket és nagy örömlünket fejezzem ki a Német Demokratikus Köztársaságban tett baráti látogatása alkalmából. Az Ön személyében, miniszterelnök elvtárs, egyben a magyar dolgozó népet is köszöntjük, amelyhez szoros, baráti szálak fűznek bennünket és amely az Ön bölcs vezetésével építi a szocializmust és sikert siker után ér el.

Rákosi elvtárs mint a fasizmus és a háború ellen vívott küzdelem rendíthetetlen harcosa, mindenkor világító példakép volt az antifasizisták számára.

Miniszterelnök elvtárs!

Az Ön látogatása további fejezetét jelenti annak a barátságának, amelyet a magyar nép a német dolgozók iránt érez. Népeink történetében első ízben fordul elő, hogy miniszterelnökeink két egyenjogú állam

képviselőjeként találkozzanak Németország fővárosában, hogy ismételten nyomatékot adjanak a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért folyó harcuk közös célkitűzéseinek.

Ezt a történelmi eseményt az tette lehetővé, hogy a dicső Szovjet Hadsereg csapatai felszabadították népeinket a német fasizmus és imperializmus igája alól, amelyben a magyar nép is hosszú időn át volt kénytelen gyötrődni. A népeink között jelenleg fennálló barátság az igazi baráti együttműködés kapcsolata, két egyenrangú fél kapcsolata. A kormányaink között létrejött gazdasági és kulturális egyezmények kiinduló pontja az országaink építő munkájához felmerülő feladatokhoz nyújtott kölcsönös segítség. Közös célunk, mint azt az 1950. július 24-én kelt deklarációjában leszögeztük: a béke fenntartása és megszilárdítása, valamint a Szovjetunió vezetete békétábor erősítése.

Az Ön látogatására, miniszterelnök elvtárs, olyan időpontban került sor, amikor kiélekedett a német nép harca, amelyet fontos nemzeti érdekeiért vív. Hét évvel a háború befejezése után még mindig megtagadják a német néptől a békeszerződést.

Az amerikai, angol és fran-

cia imperialisták a német imperialisták segítségével hazánk egy részére, Nyugat-Németországra olyan szerződéseket kényszerítenek, amelyek célja, hogy Nyugat-Németország lakosságát hosszú évekre elnyomják és a világot új háborúba dönték. A német nép elutasítja ezt a politikát és a békéért harcol. A Német Demokratikus Köztársaság kormánya és dolgozó népe köszönetet mond Önnek és a magyar népnek azért a támogatásért, amelyben küzdelemüket részéssíti. Nagy meglepéssel és rokonszenvvel vettük tudomásul, hogy a magyar nép saját nemzeti feladatának tekinti a harcot az imperialisták nyugatnémetországi mesterkedései ellen. A német népek ezzel a segítséggel és valamennyi békeszerető néppel, különösen a békeszerető Szovjetunió támogatásával sikerül majd meggyőztetnie az imperialisták háborús terveit. A Szovjetunió Kommunista Pártjának történelmi jelentőségű, népeink számára is nagyfontosságú XIX. kongresszusán hozott határozatok országunk dolgozóinak is új erőt és ösztönzést nyújtanak a béke fenntartásáért és megszilárdításáért, valamint a szocializmus felépítéséért folyó harcban. Szívből üdvözlöm Önt miniszterelnök elvtárs és valamennyi magyar barátunkat.

## A magyar kormányküldöttség látogatása Wilhelm Piecknél

Rákosi Máttyás elvtárs a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke hétfőn délután látogatást tett Wilhelm Piecknél, a Német Demokratikus Köztársaság elnökénél. Rákosi Máttyás elvtárs kíséretében volt Gerő Ernő államminiszter, Kiss Károly kül-

ügyminiszter és Hajdu József rendkívüli és meghatalmazott követ, a Magyar Népköztársaság berlini diplomáciai missziójának vezetője. A vendégek megérkezésekor a német népi rendőrség zenekara a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság

himnuszát játszotta. Rákosi Máttyás elvtárs Max Opitz államtitkár, az Elnöki Hivatal vezetője és Otto Winzer államtitkár kíséretében elépett a német népi rendőrség díszszáza előtt. Wilhelm Pieck elvtárs szívesen üdvözölte és a következő beszéddel köszöntötte Rákosi Máttyást:

## Wilhelm Pieck elvtárs üdvözlő szavai

Mélyen tisztelt Miniszterelnök elvtárs! Kedves magyar barátaim! Hölgyeim és uraim! — Rendkívül nagy örömmel számomra, hogy Önt miniszterelnök elvtárs és a küldöttség tagjait a baráti magyar nép képviselőiként üdvözölhetem Berlinben, Németország fővárosában. Népeink baráti viszonya, amely a látogatásban személytől jut kifejezésre, nagy hagyományra és a két állam fontos érdekeire épül. A német hazafiak mindig nagy együttérzéssel követték a magyar nép hősi harcát nemzeti felszabadulásáért. Legyen szabad rámutatnom arra a lelkes együttérzésre, amelyet Marx és Engels, nemzetünk legnagyobb fiai a magyar nép 1848. évi forradalmi felkelése iránt tanúsítottak. Ebben a szellem-

ben fejlődtek ki népeink haladó erői között azok a szilárd baráti kapcsolatok, amelyek ma országaink állami kapcsolatainak alapjává lettek. A demokratikus Németország ugyanilyen rokonszenvvel követi azokat a nagy eredményeket, amelyeket a Magyar Népköztársaság a népgazdaság kiépítésében, a felszabadult Magyarországot politikai és kulturális életének kifejlesztésében ért el. Megbontathatlan barátságunkat és összetartozásunkat még jobban megerősítette és megszilárdította a nagy szocialista Szovjetunió és a békeszerető népek vezére, Sztálin elvtárs iránti közös barátságunk. Ez a barátság továbbra is gyümölcsöző lesz együttes békeharcunkban, amelyet a béke, a demokrácia és a szocializmus

Szovjetunió vezetete nagy táborának keretei között folytatunk, valamint a szocializmusnak országainkban folyó felépítésében.

— Kedves magyar barátaim! Látogatásuk lényegesen előmozdítja a magyar és német népi baráti kapcsolataink további kiépítését és államaink gazdasági és kulturális együttműködésének kiszélesítését. Engedje meg Rákosi elvtárs, hogy Önt, a megalkuvást nem ismerő forradalmárt, Lenin és Sztálin következetes tanítványát és harcostársát, a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép vezérért és a német nép őszinte barátját és személyes drága barátomat és harcostársamat még egyszer szívem egész melegevel üdvözöljem.

## Rákosi Máttyás elvtárs válasza

Rákosi Máttyás az üdvözlésre a következőképpen válaszolt:  
Elnök elvtárs!

Forró szeretettel üdvözlöm Önt és az Ön személyében az egész dolgozó német népet mind a magam, mind a Magyar Népköztársaság kormánya és a magyar dolgozók nevében.

Biztosíthatom Önt elnök elvtárs arról, hogy a magyar dolgozók a legnagyobb rokonszenvvel és érdeklődéssel kísérik azt a hatalmas és sikeres munkát, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság népe az Ön vezetésével az újjaépítésért és az új szocialista

élet alapjainak lerakásáért folytat. Mindnyájan tudjuk és érezzük, hogy az Önök sikerei a mi sikereink is és a Német Demokratikus Köztársaság minden eredményének megszilárdulása egyben a mi munkánkat is megkönnyíti. Tudjuk, hogy közösen demokratikus, szocialista célkitűzéseink, közös életérdekeink. A magyar népnek is érdeke, hogy Németország egységes legyen, virágzó, szabad, független és demokratikus. Egy ilyen egységes Németország, melyért Ön, elnök elvtárs küzd, a béke leg-

hatalmasabb tényezője lesz, közös ügyünk ez s ezért is kívánunk ebben a harcban Önnek és a német népek teljes sikerét.

Közös a német és a magyar nép érdeke a béke nagy ügyének megvédésében s ezért küzdünk a német néppel váltva az egész világot átfogó hatalmas békétábor soraiban.

Végül közös a hála és a köszönet, érzése, mely bennünket felszabadítónkhoz, a hatalmas Szovjetunióhoz és nagy vezéréhez, Sztálin elvtárhoz köt.

A Német Demokratikus Köztársaság sokat szenvedett, népe csak úgy, mint a magyar

dolgozó nép, a felszabadulás óta eltelt hét esztendő tanulságai alapján meggyőződött arról, hogy jobb, boldogabb jövőjének biztosítéka a hatalmas Szovjetunió. A Szovjetunió baráti támogatása, a nagy Sztálin bölcsessége segítette át mindkét népet az elmúlt hét esztendő nehézségein és ez védi a teremtő békét, mindnyájunk továbbfejlődésének és boldogulásának legfőbb zálogát.

A sok életbevágó, közös érdek, mely összefűzi a Német Demokratikus Köztársaság szocializmust építő népét és a Magyar Népköztársaság dolgozóit, biztos alapja a két nép őszinte barátságának. Rajta leszlünk, hogy megbízatásunkat, mely arról szól, hogy igyekezzünk még jobban elmélyíteni és megszilárdítani a német és a magyar dolgozó nép

meleg barátságát és testvéri összefogását, jól teljesítsük. Ezt megkönnyíti számunkra az a körülmény, hogy Önben elnök elvtárs és közvetlen munkatársaiban régi barátainkat és harcostársainkat tisztelhetjük.

Engedje meg elnök elvtárs, hogy nehéz, de hálás küzdelemhez, melyben már annyi sikerre tekinthet vissza, jó egészséget és sok-sok sikeres munkában eltöltendő esztendő kívánjak.

Üljen és erősödjék a magyar és német dolgozó nép örök barátsága!

Üljen a szocialista jövőjét építő Német Demokratikus Köztársaság!

Üljen felszabadítónk, a hatalmas Szovjetunió és nagy vezére, a béke legfőbb őre, a szeretett Sztálin!

## Rákosi elvtárs megtekintette a Sztálin-fasoron folyó építkezéseket

Rákosi Máttyás elvtárs, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke hétfőn délután Walter Ulbricht elvtárs miniszterelnökkel, a Német Szocialista Egységpárt főtitkárakíséretében megtekintette a berlini Sztálin-fasoron folyó építkezéseket. Rákosi Máttyást az építkezések színhelyén dr. Lothar Bolz

miniszterelnökkel és újjáépítési miniszter üdvözölte. Miután Piesterick főosztályvezető ismertette Berlin első szocialista utcájának építkezési tervét, Rákosi Máttyás elvtárs megtekintette az építkezéseket, majd a dolgozók klubjában ének eszmecsereit folytatott a Sztálin-fasor építkezéseinek munkásaival.

## Párt és pártépítés

### Mary Márton elvtárs propagandista munkájának meg lesz az eredménye

Mary Márton elvtárs alapfokú politikai iskolát vezet a debreceni Fűtőház alapszervezetében. Az elmúlt évi oktatási évadban végzett lelkismeretes munkája után pártunk ismét azzal a megtisztelő feladattal bízta meg: nevelje a fűtőházi dolgozókat a marxista leninista elmélet elsajátítására, a nehézségek bátor leküzdésére kemény helyállásra a békéért folyó harcban. Mary elvtárs érzé a felelősségét annak, hogy rábízta a párt azoknak az elvtársaknak az elméleti és politikai fejlődését, akik politikai iskoláján részt vesznek.

Mary elvtárs tudja, hogy ennek a követelménynek csak úgy tud megfelelni, ha rendszeresen részt vesz a propagandista szeminariumon és alaposan felkészül az anyagból. Csak így biztosíthatja hallgatóinak is a fejlődését.

— Mindig résztveszek a propagandista szeminariumi foglalkozáson — mondja Mary elvtárs — és szívügyemnek tekintem, hogy hallgatóim az ideológiai oktatást összekössék mindennapi gyakorlati munkájukkal. Ha ezt nem teszik, nem tudják, mit, miért csinálnak. A foglalkozásokra való felkészülésben nagy segítséget nyújt részemre a propagandista szeminarium. Ezt a saját előadásom elkészítésénél mindig felhasználom.

Valóban, ez egyik feltétele annak, hogy egy propagandista biztosítani tudja szeminariumán a megfelelő színvonalat, mert a propagandista szeminarium az, ahol az iskolavezető a legtöbbet tanul. Ott tisztázódnak előtte a tanulás során esetleg felmerülő vitás kérdések.

Mary elvtárs, igaz, szerdán tartja meg az alapfokú politikai iskolát, azonban már vasárnapra

elkészült a szeminariumi és előadás vázlatával. A vázlatnál felhasználta a Néplap vasárnapi számában megjelent „A Nagy Októberi Szocialista Forradalom” című cikket is. Mary elvtárs azonban ezzel nem veszi „érintettnek” a felkészülést. Munka után, otthon eszenkát még elolvastatja a jegyzetét, javít rajta, beírja, amit esetleg kifelejtett és napközben eszébe jutott. A szeminarium színvonalát Mary elvtárs nemcsak a lelkismeretes felkészüléssel igyekszik biztosítani, hanem azzal is, hogy napközben, a munkában is felkeresi hallgatóit és ha valakinek problémája van az anyag tanulása során annak mindjárt meg is magyarázza a vitás kérdést. Szabó János és Péli Károly elvtársak azzal a kéréssel fordultak Mary elvtárhoz, hogy magyarázza meg az Áprilisi tézisek kidolgozásának egyes kérdéseit. Mary elvtárs természetesen eleget tett ennek.

Mary elvtársnak azonban a foglalkozások sikere érdekében le kell küzdenie az akadályokat. Ilyen többek között az is, hogy hallgatói legnagyobb részét „forda”-szolgálatban dolgoznak. Ezt a nehézséget Mary elvtárs a párttitkár és a szolgáti főnök segítségével igyekszik kiküszöbölni, azért, hogy mind a 24 hallgatója már a szerdai foglalkozáson megjelenjen.

Mary elvtárs lelkiismeretes munkájának meg lesz az eredménye. A kezdeti nehézségeket közősen a pártbizottság és szakvonal segítségével leküzdik és biztosítják, hogy a Politikai Bizottság 1952–53-as pártoktatási évről szóló határozatát a Fűtőháznál is maradéktalanul végrehajtsák.

## Kievben elkészült a legnagyobb ukrán filmszínház

Kievben befejezték a legnagyobb ukrán filmszínház, a „Kiev” filmszínház építését. Az új filmszínházban 1350 néző fér el.

Az Ukrán SzSzK többi városában is épülnek új filmszínházak. Ez év végéig Ukrajnában 32 újabb mozi helyeznek üzembe.

A köztársaságban jelenleg közeli háromszor annyi mozi működik, mint 1939-ben. Jelentősen kibővült a falusi mozik hálózata. A köztársaság nyugati területén például ötszörösére növekedett a filmszínházak száma.

## Tiszacsege harcol a kukorica szabadpiacért

### Jelentések a békebegyűjtési hét első napjáról

Vasárnap, a begyűjtési hét első napján a megye legtöbb községében jó eredményeket értek el úgy kukorica, mint burgonya, napraforgó és állatbegyűjtésben. Ahol a tanácsok jól mérlelték az erőket, tudatosították a faluban a békebegyűjtési hét jelentőségét, ott egyetlen nap alatt több százalékkal emelkedett a begyűjtési eredmény.

#### Tiszacsege

Tiszacsege nem nagy község, de a tanács vezetőkben meg van az akarat és lelkesedés ahhoz, hogy ezt a kisközséget az élenjárók között tartsák. Vasárnap hajnalban jött az egész falu. 32 pár népevel indult el, hogy felkeresse a hátraleköszőket, akik akadályozták, hogy Tiszacsege kukoricából is megkapja a szabadpiacot (burgonyából egy hétfő szabadpiac van a községben). A becsületes dolgozó parasztok bosszankodnak azért, hogy egyesek miatt késik a kukorica szabadpiac. Így van ezzel Szabó József is, aki vasárnap elindult népevel munkára a begyűjtési állandó bizottság tagjaival, hogy segítsen a szabadpiac megszerzésében. Ott voltak a népevelök sorában a legjobban teljesítő dolgozó parasztok: Molnár Mihály, Kovács András, Posztós Károly és még sokan mások.

Az eredmény: vasárnap 610 kiló baromfi, 671 tojás, 10 mázsa kukorica, 11 mázsa napraforgó és burgonya gyűlt be Tiszacsegen. A község vállalta, hogy november 7-re, a kapások begyűjtéséből eléri a 100 százalékos teljesítést.

#### Kaba

A községben mintegy 50 népevel kereste fel a hátraleköszőket. Dolgoznak a begyűjtési állandó bizottság tagjai is. A tanácsnál pontos kimutatást készítettek a beadásban elmaradókról — a pártszervezetben a népevelök közt „felosztották” a falut. A vasárnapi begyűjtési nap eredménye megmutatta, hogy van miből teljesíteni a beadást. A tervteljesítésnek elsősorban a hanyagok állják útját, ők akadályozták itt is a szabadpiac elnyerését.

Vasárnap Kaban 30 mázsa kukoricát, több mázsa napraforgót és baromfit gyűjtöttek be.

#### Hajdúnánás

Hajdúnánásan rég nem emelkedett egy nap alatt annyit a begyűjtési százalék, mint vasárnap. Gondos előkészítés előzte meg a vasárnapi begyűjtési napot, melynek eredményeként 15 mázsa burgonya, 164 mázsa kukorica, 1150 darab tojás és 141 kiló baromfi gyűlt be.

130 népevel több mint 300 hátraleköszőt kerestek fel. Jó munkájuk nyomán születtek meg a szép eredmények. Tegnap reggel ismét mintegy 100-an indultak el felhívni a hátraleköszőket felkeresésére, hogy tovább emeljék Hajdúnánás tervteljesítésének százalékát.

#### Komádi

A község hangshiradója szombaton és vasárnap állandóan tudatosították a beadás jelentőségét. Felhasználták a mozi adta lehetőséget is, hogy felhívják a dolgozó parasztok figyelmét a begyűjtés teljesítésére. A népevelök háziagítációt végeztek.

Komádi vállalta, hogy a begyűjtési héten kapásokból eléri a 100 százalékos teljesítést. Ehhez azonban jobban kell dolgozni, mint az első begyűjtési napon, mert kukoricából csak 28 mázsát gyűjtöttek be. Jobb az eredmény a napraforgóbegyűjtésben. Ebből egy nap alatt 81 mázsát vettek be a dolgozó parasztok a földművelésügyi vezetők irányításával.

#### Hajdúböszörmény

Nem büszkélkedhetnek vasárnapi begyűjtési eredményükkel a hajdúböszörményiek sem. Kukorica begyűjtési tervének teljesítésében 69 százalékos ért el a város, burgonyából 59, napraforgóból 49 százalékos teljesítést. A begyűjtési csoport vezetője nem tudja még hozzávetőlegesen sem, hogy hány hátralekösző van a városban, nem tudja azt sem, hogy vasárnap milyen eredményt értek el a begyűjtésben. 3 mázsa baromfirtól tud csupán, Bizonyára a begyűjtési hét előkészítése iránt is olyanformán érdeklődött, mint most az eredmény iránt, azért zárult rosszul a vasárnapi begyűjtési nap.

Vasárnap sok tapasztalatot szerezhetek tanácsaink. Az első nap már megmutatta, hogy milyen volt az előkészítés, hol van javítani, tenni. Használják fel a szerzett tapasztalatokat, úgy fokozzák a munkát, javítsák munkamódszerüket, hogy maradjanak el a tudásukon, tenni november 7. és a békekongresszus tiszteletére tett vállalásaiknak.

### Tízezer látogatója volt a Berlinben rendezett magyar képzőművészeti kiállításnak

Berlinben hatalmas sikert aratott a Magyar Kultúrhat keretében rendezett magyar képzőművészeti kiállítás. A kiállítást tíz nap alatt több mint tízezer látogató megnézte.

A Német Demokratikus Köztársaságban tartózkodó magyar művészek a Magyar Kultúrhat befejezése után több hangversenyt adtak a berlini és a vidéki nagyüzemekben.

#### A békekongresszus tiszteletére

### 20 százalékkal emelem teljesítményem

A magyar dolgozók telkes készülnek a békekongresszusra, amelyen a békeharcosok legjobbjai vesznek részt. A békekongresszus kötelességünkkel teszi, hogy jó felvilágosító munkát végezzünk, ismerjünk el minden munkást az imperialiszták újabb gaztetteit, ugyanakkor állandóan szelítsük szemünkben a szocialista munkaversenyt, a sztáhanovista mozgalmat, hogy termelésünkkel is bebizonyíthassuk békeakarunkat.

Minden magyar dolgozó jobb munkával, a termelés fokozásával készül erre a kongresszusra. Büszke vagyunk arra, hogy én is munkámmal bizonyíthatom be az egész világ dolgozóinak, hogy békét, boldog, szabad életet akarok. A békekongresszus tiszteletére elhatároztam, hogy normámat 20 százalékkal emelem.

NAGY ZSUZSANNA  
Néplap tucelőző, Orvosi Műszergyár

## A béke szolgálatában...

### Nyilatkoznak a békeküldöttek

„Gyengének békéje kegyelemtől függ. Az erős békéje biztosítékát önmagában hordja” — mondta Kossuth Lajos. Hogy a békét megőrizzük, azt megvédjük az imperialisták háborús erőszaktele ellenre, erőssé kell tenni országunkat s ebben a munkában minden öntudatos dolgozó-nak a saját munkaterületén tudásának és képességének latvetésével ki kell vennie a részét.

En, mint a Járóművelő Vállalat főmérnöke, hogyan akarom a béke ügyét előbbre vinni?

Egy üzem, illetve az abban dolgozók összessége, akkor teljesíti legjobban kötelességét a békeharcban, ha tervteljesít, fokozza termelékenységét, hogy elége tegyen a népgazdaság által támasztott követelményeknek. Az üzem-mérnöknek éppen ezért legfontosabb kötelessége, hogy intézkedéseivel az üzem dolgozóit segítse részletterveik megvalósításában. Gondoskodik a dolgozók megfelelő munkahelyéről, szerszámokról, hogy munkát könnyedén és biztonságosan végezhessenek. El kell hártania idejében az anyagok késedelmes szállításából származó zavaró körülményeket, hogy az anyaghiány ne akadályozhassa a dolgozók munkaversenyét. A mérnöknek az előbbiekkal fontosság szempontjából egyenrangú kötelessége az újító és sztáhanov-mozgalmnak, mint a munkaverseny motorjának állandó aktív segítése. A mérnöknek, aki üzemét legjobban ismeri — ismernie kell üzeme szűk keresztmetszeteit s ezekre kell irányítani az újítókat figyelmét.

Ezek és még ezen kívül számos nagyon fontos kötelességek várnak ránk amelyeket nekünk, mérnöknek, mint a békeharca katonáinak meg kell oldanunk a béke s a boldog élet érdekében.

KOROKNAI JENŐ gépészmérnök

## Szántás helyett — szüreti mulatság

Termelőszövetkezetünk, a halmazújvárosi Vörös Csillag befejezte volna határidőre a vetést, ha nem jött volna közbe egy-két olyan dolog, ami késleltette a munkát. Egyik az eső, ami kétségkívül késést okozott, azonban jó munkával, minden idő kihasználásával ez nem okozott volna túlságosan nagy késést. Naggyobb hiba, hogy a géppálmás nem adott elég segítséget a termelőszövetkezetnek. Amikor látták, hogy az eső miatt kicsit elmaradtunk, annál jobban kellett volna igyekezni a traktorosoknak, ők azonban nem ezt tettek.

En magam se vagyok ellene a jó szüreti mulatságnak, de

ha az a munka rovására megy, akkor ellenzem. Nálunk az történt, hogy vasárnap egyetlen traktorost nem lehetett látni a tsz földjein, pedig nagyon szép, vetésre alkalmas volt az idő. Szombat estétől hétfő reggel nyolc óráig csendes volt a határ, nem hallatszott traktorbúgás sehol.

A munkát együttjár a szórakozás, azt valóban megkívánja az ember. De nagyon helytelen a vetés kellős közepén elmenni szüreti mulatságra, amikor minden perc drága, mert az időben való vetéssel jügg a jövő évi kenyerünk.

JUHÁSZ FERENC  
Vörös Csillag tsz.

## Vasárnap négy község fejezte be az őszi kalászosok vetését

Az elmúlt héten az esős időjárás ellenére is kemény harc folyt azért, hogy mielőbb befejezzék községeink és termelőszövetkezeink az őszi kalászosok vetését. Hétfőn Nagyléta, Hajdúhadház, Hajdúbagos és Körösszakál jelentette, hogy végezték el a dolgozó parasztság az őszi kalászosok vetésével. Hajdúbagoson szombaton este még hiányzott néhány százalék. Vasárnap reggel azonban, azok a dolgozó parasztok, akik még nem vettek el kimentek a határba, hogy mielőbb a földben legyen minden mag. Az eredmény meg is lett: vasárnap este nem volt bevetetlen terület.

Termelőszövetkezeink közül is hétfőn reggelig több jelentette, hogy befejezte a vetést. Követték az élenjárók példáját. Így a magyarhomorogi Haladás és az Előre, az egykei Sztáhanov, a darvasi Lenin, Bem és Új Élet, a pocsjai Új Barázd, a monostorpaljai Béke tsz-ek és tszcs-k fejezték be a vetést, hogy a korai vetéssel is harcoljanak a jövő évi magas termésért.

## Üzérkedőket, terményrejtegető kulákokat leplezték le

Dolgozó parasztságunk minden megtesz a begyűjtési hét sikeréért. Gy. Varga Sándor nagyrábéi 45 holdas kulák azonban a sertésöl padáson rejtegette kukoricáját a cukorrépat lovával etette, 12 hold búzáját nem vetette el.

Szilágyi Lajos mezőasi kulák a berettyóújfalusi határban lévő egy hold kukoricaföldjének termését lopva, éjjel hordta haza, az eljárás,

hogy elrejtse a beadás előtt. Az utolsó fuvarral azonban elfoglalták.

Berettyóújfaluban Nyíri Pirokka 60 kiló, Szalkai Istvánné pedig 23 kiló hizott kacsaát akart Pestre vinni, hogy üzérkedjen vele.

A terményrejtegetők, spekulánsok ellen soronkívül megindult az eljárás.

## Az élenjáró termelőszövetkezetek vezetőinek és géppálmások igazgatóinak értekezlete

Az élenjáró termelőszövetkezetek vezetői és az őket segítő géppálmások igazgatói vasárnap

egész napos munkaértekezleten vitatták meg a földművelésügyi minisztériumban az elmúlt gazdasági év tanulságait és az új gazdasági évben előtűnik álló feladatokat. Az értekezleten megjelent Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a termelőszövetkezeti tanács elnöke, ott voltak Hegedűs András elvtárs, az államigazgatás és erdők minisztere Matócsi János, a termelőszövetkezeti tanács titkára, Márczisz Antal, Hont János és Halász Péter miniszterhelyettesek.

Az értekezleten Szitás Elek, a földművelésügyi minisztérium termelőszövetkezeti főosztályának szervezési osztályvezetője tartott beszámolót az élenjáró termelőszövetkezetek munkájáról. Hangsúlyozta, hogy

az élenjáró termelőszövetkezetek már a nyár folyamán komoly segítséget adtak a szövetkezeti mozgalom további fejlődésének.

Az elért eredmények azonban nem tehetik őket elbizakodottakká. A növénytermelés és az állattenyésztés termelékenységében korántsem elégedettek az eredmények és ezért élenjáró szerepüket csak úgy tudják a jövőben betölteni, ha ezen a téren gyorsan előretörnek.

A beszámoló után számos felszólalás hangzott el.

A felszólalásokat Márczisz Antal miniszterhelyettes zárta be. Az elbizakodottság veszélyéről beszélt, ami megmutatkozott néhány élenjáró termelőszövetkezetben.

Az elbizakodottsághal eredő hibák az őszi munkákban és a beadás teljesítésében is éreztették hatásukat — mondotta.

BÉKES RITA,  
a Csokonai Sztáhanov művésze.

